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Hirdetések és nyiltterek:

Fölvétetnek árszabály szerint Fiúméban 
Battara P. könyvnyomdájában vagy a 
„Fiume“ kiadóhivatalában, továbbá Bu­
dapesten Goldberger A. V., Schwarz 
Gyula, Eckstein Bcrnát. Haasc.nstein és 
Vogler, hirdetési irodájában. Becsben : 
Danneberg I., I. Kumpfgassse Nr. 7. — 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2. — Haa- 
senstein és Vogler, I, Wallfischgasse 1. 
Oppelik Stubenbastei N. 2. — Schalek 
Henrik, I. Wollzeile Nr. 14. — Herdl A, 
lajos 1. Wollzeile Nr. 25. — Dukes M 

ksa, I. Riemergasse Nr. 12.
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MÓCS ZSIGMOND
1855—1893.

N.lem volt váratlan, nem volt meglepő és mégis 
mélyen lesújtó hatást gyakorolt — nem csak itt a kikötő 
városban, de országszerte mindenütt a hir, hogy Mócs Zsig- 
mond a „Fiume“ felelős szerkesztője és kiadótulajdonosa, is­
mert nevű, kiváló hírlapíró meghalt. Egy évtizede múlt, hogy 
Mócs Zsigmond fiatalságának teljes virágában — a kikötő­
városba jött, hol akarat és reményekkel telve alapította a 
„Fiume“ czimű lapot, melylyel 12 éven keresztül • mint 
a magyar érdekek lelkes védője és úttörője a hírlapirodalom 
terén elévülhetlen érdemeket szerzett magának. Hogy mily 
szolgálatokat tett Mócs Zsigmond a hírlapirodalom terén 
közügyeinknek, fölöslegesnek tartjuk részletezni. - Szerény­
telenség nélkül elmondhatjuk azonban, hogy jól megirt czik- 
keivel nem egy fontos kérdésben oly befolyással hatott a 
közvéleményre melynek előnyei elvitázhatlanok.

Mócs Zsigmond még a legnehezebb pillanatokban is 
tisztában volt magasztos feladatával s a magyar kikötőváros 
nagyobbszerű átalakulásának küszöbén közérdekeinket önzet­
len tevékenységgel és fáradhatlan kitartással törekedett elő 
mozdítani. Lapunk oszlopain előharezosa volt minden oly 
hazafias eszmének, mely a magyar tengeri kereskedelemnek, 
Fiúménak és ezzel kapcsolatosan az anyaországnak javára

szolgált. Hogy mennyiben van összeforrva Mócs 12 évi itteni 
működése a kikötővárosban létrejött fontos alkotások törté­
netével, mindenki megítélheti akkor ha tudja, hogy Mócs 
lapja hasábjain a létre jött intézmények szükségességét már 
keletkezésük előtt, éveket megelőzőleg folyton és kitartóan 
hangoztatta. Nemes szive még a legutóbbi időben is, midőn 
már a halál csiráját magában hordozta, sok jóravaló tervért, 
dobogott, melyekkel a magyar tengeri kereskedelem ős a ki­
kötőváros föllendülését óhajtotta előmozdítani. A kikötővá­
rost méltán sújtja a gy&szhir, mely Mócs Zsigmond nemes 
szive dobogásának megszűnését adta tudtunkra. Fiatal em­
ber volt még, élte delét élte - telve a legszebb remények­
kel, élénk kedélylyel, szeretetre méltóság és tetterővel, mi­
dőn az öldöklő láz előbb nejét, majd pár hónapra reá ot 
ragadta sírba körünkből. Halála fölött, hozzá tartozóm kí­
vül számos ismerős és jóbarát hasul, kik mindannyian szi­
vük szerint róják le tiszteletük adóját a hírlapirodalom e 
kiváló tagjának, kit lapunkörökre elvesztett, Mi is szerényen oda 
állunk a gyászolók sorába s kegyeletünk bánatával búcsú­
zunk el tőle, kit Isten kegyelme a hosszas szenvedés es zak­
latások után magához szólított.

Legyen áldva emléke.

Az elhunyt szerkesztő életrajzát 
a, következőkben adjuk:
Mócs Zsigmond született 1855-ben 

Kis-Sztapároii Elemi tanulmányait szülő­
városában Bácsmegyében középiskolai ta­
nulmányait Kalocsán és Kecskeméten vé­
gezte. Innen Budapestre ment hol két évet 
a jogegyetemen töltött. Budapesti tartóz­
kodása alatt, mint bölcselet hallgató 
több szépirodalmi cs közgazdasági lap­
ban Írogatott s a „Pesti Naplódnak 
állandó munkatársa volt. — 1873-ban 
Fiúméba jött sitt előbb a fiumei kikoto e- 
pitészetnél. majdkósőbbam. kir. tengeré­
szet! hatóságnál összesen csaknem három­
évi'’ ideiglenes alkalmazásban ' olt. 18 
ban ismét Budapestre ment hol a „Pes­
ti Napló“ részéről az 1877--íki orosz- 
törők háborúba, mint harcztcri tudósító 
küldetett ki s e minőségben Zubo- 
vics Fedor szabadcsapatával reszt, vett 
az Eskizagra Jenikői és Eslu Dsu- 
mai ütközetekben s egy ízben meg­
mentette az egyik magyiar bareztóri tu­

dósítónak Lukács Gyulának az életét 
is az által, hogy kivágta az orosz por- 
tyázók kézéiből. 1880-ban mint a „Pes­
ti Napló“ és a „Fester Lloyd“ tudósí­
tója jelen volt Dulcigno megvételénél 
honnan viszszatérve ugyanazon évben 
Fiúméban telepedett le. 1882,-ben ala­
pította a „Fiume“ czimű társadalmi és 
közgazdasági lapot, mely magyar és o- 
lasz nyelven az első évben két beton­
ként, a második évben már hetenként 
jelent meg. Mócs e lapjával a magyar- 
érdekeknek hatalmas védője, úttörője 
volt és lelkes előmozdítója mindama in­
tézkedéseknek, melyek a magyar kikö­
tőváros és ezzel kapcsolatosan az anya­
ország érdekeivel azonosak voltak. 1889- 
ben át-vette a „Szegedi Híradó" poli­
tikai napilap felelős szerkesztőségét mely 
minőségben a lap megszűnéséig 1891-ig 
működött.

Mócs sokat utazott keleten, gyak­
ran mint a kereskedelmi kormány 
megbízottja. Ezelőtt két évvel is Baross 
Gábor megbízásából kiviteli kereske­

delmünk fellendítése érdekében az o- 
laszországi kikötők tanulmányozása czél- 
jából több ideig Olaszországban tartóz­
kodott s o kiküldetéséről kimentő je­
lentésben számolt be, melyről annak í- 
deiében lapunkban is tettünk említést.

188 -ben a fiumei tűzoltó ünnep 
alkalmából egy terjedelmes és érdekes 
tartalmú emlék lapot adott ki, mely­
ben Fiume történetére vonatkozólag sok 
érdekes adatot találunk. Ugyan ez ün­
nep alkalmával, a magyar tűzoltóknak 
olaszországi kirándulásuk alkalmával 
Velenczében olasznyelven oly szép, ha­
zafias beszédet tartott, hogy az olaszok 
kitörő lelkesedésükben igen fenyes _ova- 
cziókban részesítették. Mócs par evvel 
ezelőtt több olasz munkát is fordított 
ezek közt legutóbb Mmtegazza-n&k A*- 
siologia deli’amore cumi müvet. 18 <;" 
ban ogy bekelt Fiúméban Tinán Irmá­
val Thian Ferencz a martinscluzzai 
vesztegintézet vezetőjének leányává , y 
hosszú és kínos betegeskedés után e - 
évvel ezelőtt halt meg tüdő vészben.
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IC lifi/.a-.hfigliól húrom ki- li/ny rrui- 
r;i(ll hátin kik um -l :ij>111U cl- 
lmnyl.,tv;il minden nnrnlvi elü <i- 
vagyon nélküli árvák.

Móci már k<’l, év óta belegt-- 
keddi!., mely idd idillt élete c.-.upa 
: IInvilin-ég é szenvedi' volt. Ne 
Iníz liel.eg i'yi'lii'ii. mintegy négy 
hónappal ezelőtt Kamemezé.iii egy i 
ottani rokonához ment reméli ve, j 
Imgy az ottani fenyves vidék iide 
levegője jótékonyan (og hatni meg- 
/omlott egé.-zségére, de csalatko- j 
zott; az öldöklő láz. mely már 
erő mi be fészkelte magát szerveze­
tébe, a gondos és odaadó ápolás ! 
dnezál'ii e liéi X-ién. élte 57-1 k e- 
véheri kioltá életéit. A megboldo- 
giillat, t.e--(.vérei és rokonain kivid 
három vagyontalan ki: árva leány 
siratja.

Gyász jelentés
Mécs Zsigmond haláláról a gyászoló család j 

a kővetkező jelentési adta ki : „Mécs Vilma, 
Klm-1 l Ida az elhunytnak gyermekei, to­
vábbá Móra Józsid, Marisk i Szaniszló és 1., ■ 
ma iXaveria), az elhunytnak testvérei egy i 
számos rokonai fájdalomtól megtöri szív- ! 
vei jelentik Mécs Zsigmond a «Fiume” l 
szerkesztője hosszú és kinos betegség s a , 
halotti s/éntségnek ájtalos fölvétele után 
1892. évi október hé, 8 ári reggeli 1 ,,5 ói nie ,r 
37 íves koráiéin történt gyászos e!le my tát. A j 
boldogult mik Illáit letetne folyóból) én dé­
lután 5 órakor fog a lemenni-utezn 8 szánni j 
házból az újvidéki róni. kall), sikertben ;
örök nyugalomra helyeztetni. ... Béke |
poraira llí

Lapnyilatkozatok Mócs ZsigmondLapnyilatkozatok Mócs Zsigmond

Az * ICr/j/el/’iicH« melynek Mócs legu­
tóbbi időkig levelezője volt igy ir:

„Mócs Zsigmond, a magyar hírlapírói ; 
»garda egy munkás és derék harezosa i 
diait int:}' múlt pénteken Líj-Vidéken j 
»harminczkilencz éves korában. Már kó- 
„zcl két éve, hogy el volt jegyezve a I 
»halálnak, mert tiídővcszbc esett s ma- 
*ga is tudta, hogy m« g vannak számlál- j 
, va napjai. Mócs a legutóbbi időkig fin - | 
-inéi levelezője volt lapunknak. Mócs a : 
• l'iiiiiii' czimű lapot szei koszté!te s lapjá- 1

Titkári jelentés
A Fiumei Magyar Daloskörnek 1891-92. 

évi működéséről.

II

Egy csille! iink alapszabályai január Id­
án a nagyméll óságu in. kir. belügyin. ! 
niszloriiim állal megerősítve visszaérkez- J 
lók. Ez okon február 17-én isinél, rend 
kívüli közgyűlési, (állottunk, inolyon 
az alapszabályok kihirdettél tok, az í- 
deiglcnesfii válasz!oil. tiszlikar és válasz! - 
mány möge rősi lest nyert, a kilépnií tagok 
helyétbe pedig választanán)-i rendes lag 
nak líaneli (léza lőváml amok, púi tag- 
mik Dr. N'tgovelich Arlur fogy mn. ta­
nár urak választ latiak meg.

Mm' l’ebni.ir .‘1-án fai lol l ülésében gon­
doskodik a választmány a második dal 
vslidy megtartásáról; nv-tsillapilja annak 
iníForát. idejét május 7 éré liizí ki.
I így szintén elhal ávozza, hogy június 
.S itu, mml () fidsvge megkommizlivtá- 
kának díi. éves év lói dili óján, a bálnádéi | 
isteni! iszlelef alkalmával egyesiilel iink 
egy ni isi-I énekeljen.

Azon közben maré/,ins U-án daloakö- I 
ri'mk tagjai kedves óval jókban részest- i 
fekték kél fisai viselőjüket, Dr. Merghof* 
fér József alelnököf e Brand I , le kar­
mesteri , névnapjuk alkalmából. E napon 
társas vacsorára gyűltek össze a Deák

FIUME

. yal nagy hazafias mi -.///ót teljesített. I* o- 
„ic .ég.; i'á (ívvel <-z előtt halt meg s a 
»fiatal hírlapíró halálával most három lé- 
lánykája maradt árván. Vasárnap te­
rmelték nagy té zt vitel

A • lUuhijK.:!< Hírlap- a követ!:<:zók- 
beii emléksz k meg Mócsró!:

-Sajnálkozással (írté ultink, hogy d/A 
■ /. i'nnond, a inijiic. Ido szerka:sztője 
ma reggel meghalt I 'j Vidéken, hova 
*cgy néhány hét élőt! nagybe egen ment
- rokonaihoz <

-Mócs Zsigmond aiig harrnineznyolez 
»éves életét becsülettel éo hasznosan 
„töltötte el a hírlapi rá s munkájában. — 
*pajai derék polgáré-,akidből származott 
»és már 'budapesti bölcselethallgató-ko- 
»iában Írogatott a lapokba. Az 1877-ki 
»orosz-török háborút Meheined-Ali basa 
-táborában mint hirlaptudósitó élte vég­
iig és résztvett Zu bo vies Fedor 1 zabad- 
-csapatának nein egy merész portyázá­
sában is. I 880 ban mint ugyancsak tu- 
„dósitó jelen volt DulUgno megvét elérni! 
»Sokat utazott az európai keleten, gyai:- 
»ran mint a magyar kormány kereske-
- (Jelmi megbízottja. Tizenegy év előtt a-
* lapította Jönnie egyetlen magyar lapját
- melyet nagy küzdelmekkel és áld ozat ok- 
»kai mindrnostanig föntartott. Ez a kis 
»hetilap a magyar révvárosban missziót 
»teljesített és teljesít; sajnos enne ha 
,,megszűnnék a derék, lelkes ember ha-
* falával a ki egy reményekre jogosított 
-pályát áldozott e szükséges és fontos 
-orgánum ügyének, jutalomkép csak szc- 
'génystígét nyerve. Mócs Xsigmord életé 
-nel: utolsó évei csupa sanyaruság és
- szenvedés között teltek cl. Felesége, egy 
»fiumei régi család tagja, tüdő vészbe e-
- sett s a gyógyít halkan betegség átszár-
- mázott a hűn ápoló férjre is. F tavasz 
-szál három kis árva leány siratta éde­
sanyját s ma ezek a szegény gyerme- 
‘kek elvesztették atyjukat is, ki élete 
»párját követte a halálban. Mócs Zsig- 
»mond elhunyta a lhrlapirud:.! an körén 
»kivid is sokakat fog megszórnod!ani, 
»mert országszerte számosán ismerték a 
»szeretet rém él tő, becsülésre érdemes em- 
-bert, ki a legjobb családapa és a leg­
jobb barát volt.

A „May/ptr Hírlap" ezeket Írja:
»Mócs Zsigmond meghalt. Kgy ismert 

»nevű kiváló birkapiró halt meg 39 éves 
-korában: Mócs Zsigmond. A hetvenes 
»évek közepén mint bölcsészet hallgató 
»kezdett irogatni. Munkatársa volta Pesti 
»Nnpló-nak, a mely az orosz-török há- 
„bomba ott küldte le liarcztéri tudósi- 
»lónak. Főben a minőségben az ő ka­

landos és veszélyt nem ismerő termé­
szeténél lógva felváltva dolgozott tol- 

/ Fedor csa-
»patával r-’-szt vett nehány veres ütkö­
zetvén s egy ízben megmentette az e- 
gyik magyar hareztéri tudósítónak, Lu- 

»kács Gyui.inak az é étét is az át a,, 
»hogy kivágta az orosz portyázók kezé- 
-kők Az orosz-török háború után Fiúmé­
iba ment, itt megnősülve, lapot alapított 

Kz a lap itt az olaszokkal telt város- 
»ban a magyar irányzatánál fogva ha­
za has missziót teljesített. De persze nem 

»jövedelmezett úgy, mint megérdemelte 
»volna. Mócsnak nemcsak az ottani ha- 
»zaftatían elemek ellen kellett küzdenie, 
hanem a megélhetés gondjaival is. laze- 
»lőtt két évvel Baross Gábor megbízta 
>hogy tanulmányozza a magyar kereske-
- del mi kivitel szempontjából az olasz ki- 
»kötőket. Ebben az útjában halt meg. 
»Lehet azonban hogy a nejétől, aki tü- 
»(lövészben ezelőtt, félévvel halt meg. 
-származott át rá a baj, s a meghűlés 
-siettette a halálát. 0 maga érezte ezt 
»előre, de a szomorú terminust későbbre 
„várta. Három kis angyalszép leánya 
»maradt árván, gondviselő és vagyon 
-nélkül. O egy rokonánál Újvidéken halt 
»meg s ma vasárnap temették cl.

A „ tíudapM “ :
Mély részvéttel értesülünk, hogy Mócs 

-Zsigmond, a »Fiume» szerkesztője és
- kiadója pénteken reggel meghalt Ujvi- 
»déken, hova nehány hét előtt nagy bc- 
„tegen ment rokonaihoz. A fáradhat lan 
»és ügyes tollú újságíró, ki Fiúméban 
»mint a magyar érdekek hatalmas védő­
ije és úttörő is a fiumei magyar szel­
jem íí hírlapirodalom terén, elcvülheticn 
»érdemeket szerzett, — csak nemrégi- 
-ben vesztette el nejét, egy fiumei clő- 
»kelő család sarját, ki tüdővészben halt 
-meg. A gyilkos láz átragadt a Iliin á- 
> póló férjre is s most őt is sírba vitte. 
-Mócs még csak 38 életévében volt. — 
-Bajai derék polgárcsaládból származott 
»és már budapesti bölcsclethallgató-ko­
brában Írogatott a lapokba. Az 1877-ki 
»orosz-török háborút M eh cm cd Ah ba- 
-sa táborában mint hirlaptudósitó élte 
»végig éZubovics Fedor szabadcsapa- 
„tának nem egy merész portyázásában 
»is. 1880 lián ugyancsak mint tudósító 
»jelen volt Dulcigno megvételénél. Sokat 
utazott az európai keleten, gyakran mint 
»a magyar kormány kereskedelmi meg- 
-bízottja. Mócs Zsigmond elhunyta a hir- 
»lapirodalom körén kívül is sokakat fog 
»mcgszomorit-ini, mert országszerte szá- 
»mosan ismerték ezt a szeretetreméltó

„becsülésre érdemes embert, ki a leg­
jobb családapa é> a legjobb barát volt.

A helybeli sajtó.
A La Biiancia című napilap f. hó 

8 ki -zámában a következőleg emlékszik 
: meg Mócs Zdgmondról : Un dispaccio 
! ci reca la lattuosa notizia, ehe quest a 
i >m; ttina. alle ore 7, móri a Kamenicza

- Újvidék il signor Sigismondo Mócs,
I »rcdattore e proprietario del giornale

»F.ume, ehe vedé la luce da parecchi 
I -anni nel la nostra cittä.
! »Sigismondo Mócs era uomo d’k.ge- 
; - gno patriotta ardentc e persona ma- 

»nie rosa ed affabüe c perciö contava nu- 
! - merosi amici. Egii aveva una passione 

»ingolare per ii giornaiismo e vi si de- 
j »dicava con cura ; ma la sua salute, da 
j anni vadkan e, f obbligava a continue 

cure c gli rendeva la vita amara. S ag- 
giunga a ciö, che per anni eb'oe am- 

j > maieta la consorte, ima s gnora appar- 
-’tenente a buon-t famiglia fiumana, c la 
»quale decesse mesi so no in seguito a 
»mal ■ sottile. In poche parole, negli 

j »ultimi anni, la vita di Sigismondo Mócs 
■ »fu una vera odissaa di mali ; éppure 
; »il poAer’ uomo lottava, con quell’ener- 
j bgia ehe provieno dali* anima forte, con- 
I »tro le avversita, ed ancora di recente,
I - mesi so no, quando la malatria di pet- 

„to, ehe oggi lo trasse alia tómba, gli 
»lasciava qualche momento di "respirö, 
-aveva un sorriso per i congiunti c gli 

; -amici ed una fia se lepida. Povero Mócs !
Ugli ebbe dci detrattori, ma ebbe anche 

»amici. ehe oggi deploratio la sua per- 
»dita e piangono la sorté delle tre 
-figlie di lui, in tenera etä, ehe in po-
- mesi si videro orbatc della madre e
- del padre.

»Ai congiunti deli" estinto esterniamo 
j -condoglianza sincere.«

A »Variét ä« czimű napilap szintén 
igen szépen emlékszik meg a Fiume szer- 

; Ijesztőjéről. Múlt vasárnapi számában 
ugyanis igy ir :

Sigismondo Mócs non é piú. 
»Un dispaccio giunto a Fiume jeri nel- 
»le ore ant. ci comunieava la triste no - 
»veila ehe Siyismowlo Moos nostro ami- 
»co e per rnolti anni redattore de gior- 
»11 ale unghcresc Fiume che si pubbli- 
»ca nel la nostra cittä era in or to ieri ai­
de 7 ant. a Knmenicza, Újvidék.

»I! povero pc viva ncll’eta di circa 38 
anni, in seguito ad una malattia che» 
»non perdona e dalia quale era tormen- 
-tato da öltre un anno.

»Quel nostro amico, per noi il sim-

.szálló kis lei-méhen. Megjelentő k off 
it muktitlo tagok nejei is élükön ei­
nt) k né ő nagyságával s igy az egész es­
télynek valóban családias jellege volt. 
Mikor az ünnepeltek belépfek, a dalos- 
kör a, jelige éneklésével és zajos éljenzés­
sel fogad I a őket. Vacsora közben Szó bő­
vít s elnök I »erg holler alelnökit, Dr. Berg- 
holíer Brand Ede karnagyot, köszönföf- 
!e fel, lelkes szavakban ni)‘Itatván az 
egyesülői ben kifejlett üdvös tevékeny­
ségükéi . Azlán inig Ióbb köszöntő hang­
zóit, melyek soréiI a tagok közül fi egyet­
értés éltetésével elnök zári a he. Közbe- 
közbe karénekekel , sói ókat énekel
lek s zongora darabokat játszottak. Az 
igazán kedélyes vacsora csak az éjféli 
órákban éld véget, fi | dirndl ván a vá­
lasz/ mányi, hogy hasonló családias ősz- - 
szvjö vei eleket jövőben szélesebb körben, ( 
a pártoló fagok körében is megkísért­
sen,

Egyesület iink tagjai e hangi.dalos élet 
melleit sem tévesztették szemük elöl a 
föexéll : szorgalmasan készültek a mű- 
nádik </<desléli/ir, mely közbejött akadá­
lyok folytán márczius Ll-l re liala-zlalol I 
s akkor igen szép anyagi és szellemi 
sikenad meg is tartatott. Az estély mél­
tatására legyen szabad isméd egyik helyi 
lap kntikajéit idéznem, molylyol egybe­
hangzókig nyilatkoztak a többiek is. A 
„Vor.‘ del Do polo“ ÍJ. Vén megjelent szá­
mában igy ir:

„Nagyszámú urak, asszonyságok és kis­

asszonyokból álló előkelő busáséig je­
lent meg tegnap este a „Deák szálló“ 
nagytermében, hol a helyi tisztelt ma­
gyar daloskor már hirdetett második ren­
des dalesfélyét tartotta.

A hangverseny műsora a legváloga- 
tottabb és legérdekesebbek közül való 
volt és valóban a legnagyobb precisifás­
sal és elismerésre méltóan adatott elő.

A derék énekkar, kitűnő karmestere, 
Brand Ede ur vezetése alald,a legnagyobb 
pontossággal, kitűnő színezéssel énekel­
te. az egyes darabokat s nevezetesen Wii- 
sebing ^Juhász vagyok“ czimű népdalát 
és Verdi „Párizsi ifjak“ ez. darabját.

Örömmel láttuk a halad ist, melyet a 
lóriik vő egyesület tanúsított.

Dr. BevglmfF-r úr, Kubiesek A 11 v zon­
gora kísérele mellett, igen jól adta elő 
.Figaró momiyegzője“ ez. operett, ré-szle- 
tel.

A kedves Scaramelli Jozelin k. a. 
szintén Kubiesek ur zongora kisévele 
mellett j átszőtt hegedűn egy ..not I unió“ t 
Mausertől, é..s E. Singerlől ^Impromptu 
I longrois" I. a lő le megszokni I. finomság 
gal és mii vészel lel. A kil ünő művésznőt 
a rendező bizottság széles, bénomszinii 
szalaggal diszilett csokorral lepte meg 
s a közönségnek a második darab után 
felhangzó tapsára hasonló tökély Ível ját- 
szilfa Wieniawsky egy mazuvkáját.

Eölösleges mondanom, hogy a lmllga I 
Iőséig az összes szereplőket megérdemelt j 
zajos tapsokkal jutalmazta.

Conzerf illán t.áncz következett, me­
lyet dr. Berg hoffe iné Őnagysága Mozog 
1. fii mir ufral nyitott meg.

A tán ez, a fáradhatatlan Zielinszky ur 
által kitünően rendezve- köszönet érte 
az előkelő és lelkesült dámáknak, kikkel 
szemben méltó gavallér csoport állott, 
azon szándék kai jőve, hogy tánezoljanak 

! és fiinczo Itassa mik — a legnagyobb lel - 
j kesedéssel folyt egy czigémy zene hatig- 
: jánál, s csodálatos animóval egész reggeli 
I 4 óráig tarló*f.

A házigazda szerepet Szó bo vies L i- 
jós tír ő nagysága, az egyesület érdemes 
elnöke és kedves neje a legnagyobb elő­
zékenységgel teljesítő! ték.

A nagyszámú tagokon kívül az estélyen 
még igen sok meghívott vett részt, 
köztük Dr. Gellet ich M., városunk derék 
első alelnöki*, de Ivanosich cy. és kit* 
ezredes, kedves nejeikkel, de Seemann 
úr, a es. és k. haditengerészeii iskola pa­
rancsnoka; a philharmoniea dramatica, 
a vadász-egylet, Oitaonic i és a hadastyán 
egylet képviselvisői, sok gyalogsági é« 
tengerészei i liszt sík

Szóval a nagyon jól rendezett ünne­
pély kitünően és mulatt at óan sikerült, 
a mi ezen virágzó és rokonszenves magyar 
dalosköruek becsületére válik.--

Killyéni E.

(folyt, kör.)
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patico fra i nostri coljeghi, aveva sor- 
»bito ldiHamentc tutto il nappo dei di- 
vsintfanni, dei dolovi, delle am erezze,

>E»li era. giunto a Fiume ncl della 
>sulla balda giovcntii, csuberantc di foi- 
>za e di speranze ; aveva fondato il gior- 
nale ungherese Fiimir, e V avvenire gli 

»si pre sen tava dinanzi roseo e pieno di 
»promesse.

»Ma, pur troppo, le speranze concc- 
»pite dali’ anima bollente di Sigismondo 
>Mócs non s’avverarono ed cgli ebbe 
»a lot tare con dispiaceri di ogni sort a.

»Egli a Fiume s’ era form atu un ni- 
»do nel quäle, secondo ogni previsidue,
»avrebbe dovuto ritrovare ua ristoro al- 
»le tante sue peripezie.

»Ma pur troppo il povero Mo cs fu 
»fat to all' avversa for tuna.

»Sua moglie •— donna gentilissima c 
»carissima — ebbe sempre poca salute 
»e, sul principio di quest' anno. spin­
ogandó T ali a regioni migliori. lasciö 
»lui sconsola'.o, cd or fane alcune bam - 
»bine soavi.

»E Mócs era ammalato dell ugual 
»malattia che aveva condotto alia tóm­
éba sua moglie.

»Pure, ccn quella tanace speranza che 
»e propiia ai tisici, credeva di poter ri- 
»sanare, respirando 1 au re fresche del 
»suolo natio ; ma pur troppo anche 
»questa sua speranza non fu che una 
»illusione.

»Fgli parti da Fiume verso la fine 
»di giugno — se non erriamo — e non 
»lo vedemmo piü.

»Sigismondo Mócs fu buono, genero- 
»so, incapace di fingere, leale verso gli 
»amici, cociliante verso gli avversari.

»Egli, a quanto ci dissero quelli che 
»della lingua unghcíese so no versati, 
»aveva uno stüe brilante e scriveva be- 
»ne. Noi’ dal canto nostro, possiamo 
»dire che conosceva benissimo la lingua 
»italiana e, prova ne sia, eh’ cgli tra- 
»dusse in ungherese la Insioloyia dd- 
»Vámőré di Mantagazza cd ottenne da 
»questo autorc, notissimo all Italia cd 
anche fuori, uno scritto gentilissimo 

»nel quäle gli espnmeva la sua piena 
»soddisfazione.

»Mócs avra avuto i suoi difetti, di- 
»pendenti dal suo naturaie buono e ge- 
»ncroso ; ma, siamo persuasi che nis- 
»suno gli era ncmico, che ognuno pen-

IVlöcs Zsigmond fiumei barátai és 
ismerőseinek kegyelete.

Mócs Zsigmond elhunyt szerkesztőnek fiu­
mei barátai és ismerősei, a megboldogult i- 
ránti kegyelet kifejezése jeléül egy remek 
kivitelű babér koszorút küldöttek. A más lei­
mé tér átmérőjű koszorút széles nemzeti sza­
lag fogta össze, melyen arany betűkkel 
„Mócs Zsír/Mondunk iinmei barátul'' feli­
rat volt olvasható.

Zichy Jeni) gróf cIísiiltíí levelii Mócs 
Zsigmond a ..Fiume“ szerkesztőjéhez 

a lap megindítása alkalmából.

Tekintetes

Mócs Zsigmond úrnak
„Fiume“ felelős szerkesztőjének

T.
FIUME

A magyar tengeri kereskedelem, 
s az egyetlen magyar kikötő város 
úgy politikai mint társadalmi élete 
még az esetben is megérdemelné, 
hogy egy rendszeres időközben meg­
jelenendő hírlapi orgánum tárgyává 
tétessék, ha a magyar tengerészet 
fejlesztésére i rém galt törekvéseknek 
nem leendett is meg ama sikere, me­
lyet a fáméi polgártársakkal karöltve 
a ■magyai• nemzet egységes akarata, 
erős kitartása rövid fiz ér alatt tény­
leg felmatatni képes volt. Ily viszo­
nyok között tehát egy hírlapi orgá­
num jonállása nemcsak hogy kívána­
tos de mondás szükség, mely ha nem 
léteznék, azt megteremteni kellene. 
Ön megteremtette. Es higgje el, alig 
van Magyarország nemzetgazdasági 
és általános progressiv haladása te­
rén valami ohajtandóbb mint a magyai' 
tengerészet érdekeinek előmozdítása. 
Hírlap irodalmi működés terén alig 

\ szerezhetne a jelenben méltóbb érde- 
! iiiekct miid az, ki c tekintetben ha 
I mindjárt áldozatok érán is, közre- 
! működni el nem ■mulasztotta.

Ön megkisérté azt. Mily sikere 
i van egy évi működésének azt illegi 

félni önre tartozik. Egg dolgot azon- 
j ban a többi között jól megoldott, k-v 
i lem alatta a módot mélylyel a nyelvi 

, será con rincrcscimento alia sua im- I 5, nehézségeit elhárította, lapja 
»matúra dipartita. j utján a hazai közönség nemzeti ngd-

»Povero Mócs! la memória dclla tua ' vünkön nyert jó értesítést a magyar 
»bonth c leállít rest érit imperitura negli | íen^erászet fontosabb mozzanatai vöt,

Mócs

némi patriotikus hiúság vagy jobban 
mondva ambiczió is rezet tengerésze­
iének fölemelésénél, tál nyomóiig mégis 
csak gyakorlati czélból áldoz millió­
kat, midiin tengerre magyar! jel­
szavát. a szokom ág értelmében meg­
valósítani törekszik. lEs ha valamely 
ország egy eszméért nagy áldozatokat 
hoz, ágy kell is, hogy az oly orga- 
11 uniót, mely a nagy áldozatba kerü­
lő eszméknek egyik clöharczosa, c/őbh- 
utóbb észrevegye, fölkarolja.

Tény, hogy egy hírlapi orgánum 
gyors terjedése az események lehetőleg 
gyors tovább adóséban áll, miután 
azonban a Fiume, iránt, érdeklődő I 
közönség csak csekély részben áll a • 
magyar tengeri kikötő várossal űzi1- i 
ti vagyis anyagi összeköttetésben, egye­
lőre csélhoz vezetőnek tartom azt is, 
ha a lap naponkinti megjelenés helgett 
hosszabb, például egg heti időközben 
jelenik meg. Egy ily orgánum egye­
lőre elé;/ bő tájékozást, nyújthat:

Gabonakereskedőinknek a gabo­
nakivitelről.

Malomtulajdonosainknak, liszt- 
kereskedőinknek a fiumei lisztfor- 
ga lomról.

Borászainknak a kikötőn át törté­
nő bői" üzletről.

Fnkei'cskedőinknek a facxportról.
Iparosainknak az iparczikkek ke­

resettségéről és esetleges szükségletéről
Es valamint, van olg közönség 

melyet kiválóján a magyar kikötőnek 
■üzlete érdekel, ágy elég nagy azoknak 
széina is kik első sorban a behoza- 
tási viszonyok iránt, óhajtanak tájé­
kozást szerezni.

Gyarmatáru kereskedőink áráéi- 
szükségletének nagy részét líráimból, 
Hamburgból és Triesztből szerzi ugyan 
még be. de miután már Fiaméban 
is vaimak egyes csikkek, melyek ez 
üzletnek egyik fontos ágát, képezik, 
ágy nem szenved kétséget, liogg a 
hazai, kereskedelemnek ez irányban 
is jó szolgálatokat tehet. Hogy csak j JB 
a Fiúméban, összpontosuló, s min-

hatlan varázshatásánál fogra, melyet 
a: a föld lakódra különbség nélkül 
mindig és mindenkor gyulairól.— Es 
meri így a lap eszményi részének is 
megvan a maya praktikuma, még 
a haznjias szempont-októl is eltekintve, 
erősen hiszem, hogy becses lapját 
nemcsak olvasó egyletek, társas ka­
szinók de egyesek is napvól-napra 
jobban és jobban fölkarolni fogják. 
Ezért jósolok önnek az eddigihez ha­
sonló kitartást.

Baráti üdvözlettel

Gr. Zichy Jenő.

Olvasóinkhoz.
tesitjük t. olvasóinkat, hogy 

Zsigmond felelős szerkesz­
tőnk elhalálozásával, lapunk ugyan­
azon szellemben ős irányban a 
hátrahagyott vagyontalan árvák ja­
vára továbbra is folytatatni fog. 
Lapunk felelős szerkesztősét az el­
hunyt szerkesztőnek egy rokona 
veszi át, a munkatársak pedig 
maradnak a régiek. Főtörekvése 
lesz lapunknak ezután, hogy t. ol­
vasóink igényeinek lapunk kereté­
hez mérten, minden tekintetben 
megfeleljen és hogy semmiben fen lí­
raiddá« netörténjék. Egyúttal pe­
dig kérjük t. olvasóinkat, hogy 
lapunkat ezután is becses támo­
gatásában részesíteni kegyeskedje­
nek. mert lapunk csakis ez utón 
lesz képes a magára vállalt anyagi 
és erkölcsi kötelességeknek eleget 
tenni.

Kiváló tisztelettel

a „FIUME“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

»a ni mi di tu'ti coloro ehe ti conobbeio , 
»a fondo — noi sulla fvesca tua tóm- : 
»ba, col pianto in gola spatgiamo la- | 
»grime c fi őri.«

Vale I
A »La Voce del Popok,. Írja : ’Cl s: 

»comunica un telegramma da Kameni- 
»cza Újvidék, che icca la luttuosa no- 
»tizia dclla movtc colé avvenuta allet ore 
»7 di ier rnatlina, di Sigismondo Mócs 
»rcdattore e proprietario del giornale 
»Fiume..

I! defunto, ehe fu uomo vicco d in- 
• geno e giornalista per passione,^ visse 
»parecchi anni nella nostra cilia dove 
»condusse in moglie la signora Irma 
.nata de Thiau, rapita da cmdo movbe 
»lei pure alcuni mesi fa all’ alTetto de 
suoi congiunti.

»Sigismondo Mócs come ablkain del- 
»to fu rcdattore del giornale .fiúmé» 
»che rimasse sua proprictá fmo alia cli 
„lui movtc, se anche ad intervalli, vifot 
»per ragioni di salute, vuoi per aim 
»motivi,' fosse state costretto ad allon- 
»tanarsi dalia nostra citta.

»Eg'i lascia nel pianto due teuere 
. Van'll,ine e dolenti i congiunti c . mol- 
ti amici ch’ egli contava a Fiume.

Nagylelkű adomány. Batthyány La­
jos gróf kormányzónk újólag szép tnnu- 
jólét, adta nemes jószívűsége és nagy le I- 
kiiséeének, midőn e napokban Mócs 

, Zsigmond halála alkalmával, annak ro- 
(linkább növekedő potrolenm üzletet, j |i0,iáihoz 100 frt. juttatott oly czélból,

s a fiumei és a tengerparti lakosság 
pedig saját idiómájában olvashatott 
hazafias szellemit közleményeket a 
magyar közéletből. Ezután, becses lap­
jának egy fontos szerep jutott', es ez 
a magyar tengerpart és Mm/i/uros­
széig közötti szellemi közvetítésnek 
számot,tevő szerepe,

Elvitélclelc, nehézségek- nem szabad, 
hogy visszariasszák önt az útról mely­
re reá,lépett. Úttörőnek gyakran sokáig | 
kell egyedül a nehéz ösvényen előre 
törtetni, de ha az út komoly czclok j 
felé vezet, clőbb-utóbb követő/ is tesz- 
nők a zászlónak, melyet az i/lelö tán 
sok ideig csak egyedid lobogtatott, .1 
nemzeti lelkesedésnek csak oly dol­
goknál rau sikere, melyeknek megol­
dása rövid pillanatoktól van függővé 
léve,; egg hírlapnál azonban a múló 
telkedén vsak múlandó sikert bizto­
síthat; fődolog ott a praktikus ezél, 

lyböl a közönség praktikus hasznotmc., ...
is merit,hét. És mert lapja gyakorlati 
eredmények elérésére törekszik, türelem

rizsszállitást, kávékért1,,-kedést cm 
lit sem föl, elég juntos kc.zdeme.nyezes 
arra nézve, hogy a gyarmatár éi-nzki, 
lassankint Fiúméban is tort hódítson. 
És e tekintetben, tisztán nemzet,gaz­
dasági cím,elkötésekkel es ily ter­
mészetű kérdések vitatáséval is messze 
kihaló propagandát, tehet teremteni.

Nem mulaszthatom. el, még főiem- 
liléid, hogy az ön által egg ér előtt 
■megindított, és már is oly szép hir- 
néimek örvendő hírlapi védalat azon 
érdeklődésnél fogva, melglgel Magyar- 
országon- Fiume iránt viselteti,cl:, még 
az ú. 11. laikus közönség kövében is 
előbb- utóbb utat .ing törni.

A tengeren a föld ezen ellenlába­
sénak végtelen területe eseményekben 
nem. Irvésbbé gazdag emennél. E:
események úgy azt, Id ereken <i( volt
a tenger lakója mini azokat, kik előtt 
a vilén/oczeén csak hírből ismeri regin, 
különböző okokból érdek,Hl:.

.1: egyik olvasás áldd akar," tudni 
folytatását, inniuk a mit éret; során 
át szemeivel látott, a másik megis­
merni óhajtja azokat, melyeket a szá- 
razjöldön egyénileg _ tapasztalni al­

miad a két

és kitartás után a
.Ai superstiti cougiunti le nostre con- | m//'^ A nemet) me/yet-ne tagadjuk 

doglianze.«

kai ina, nem nyílik, E
siker el nem ma- í rész és mindnyájan ismerni óhajtjuk 

I a tenger világát azon knnegyaraz-

liogy az az elhunyt szerkesztőnek temet­
kezési költségeivé fordiilassúk.

A nemeslelkii jóttevőnek a rokonok 
ezúton is a legliálásabb köszönet,illcet 
nyilvánítják.

Az egészségügyi tanács mull csü­
törtökön ülést tartott, melyen Dr. Gucich 
főorvos kinyilatkoztató, hogy a kikötő­
város egészségügyi viszonyai teljesen kié 
légitöek, továbbá konstatáltatott, hogy a 
kolera ellen tett intézkedések teljesen c- 
légsúgesek.

A szabad kikötő visszaállítása ügyé ­
ben a fiumei kamara részéről kiküldött 
bizottság f. hó ,0 én ülést tartóit, melyen 
a kormányhoz benyújtandó memorandum, 
felolvasás után nagyrészben elfogadtatott. 
A bizottság egyúttal elhatározta, hogs a 
szóban forgó memorandum iőbb pontjait, 
., városi hatóság vészéről ugyan ezen 
ügyben k,küldendő bizottság vélemény 
nyilatkozata után fogják végleg megalla-

A 79 sz. Jellaciö ezred Ifik zászló­
alj», mely varosunkból Trebinjébo lett
áthe vezve, továbbá 11 1" sz- ezvvd 1'
ik zászlóalja, tegnap d. elölt az oszt. 
I.loyd társaság Ceres gőzösén Metkovtcn- 
ba utazott.

Az Adria m. kir. gözhajózási tár- 
saság Báthori - nevű legújabb gőzöse a 
neweastlci hajógyárban e napokban el­

készült s a társulat meghízottam 
tott. A hajó legénysége 
Angliába.

üta da­
tieren indult
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Színházi hírek. A hosszú szünet után teg­
nap megnyíltak városi színhazunk ajtui * kez­
det ét. vette az őszi opera idény Verdinek Itt- 
,/ohltu vimíí 4 felv. melodrámájával. A darab 
előadása elé varosunkban a közönség nagy ér­
deklődéssel nézett. Sciutti impiesarto vczi-té- 
se aluli álló társulat hosszabb időn át tanul­
ta a darabot, próba előadásokat rendezett 
szóval mindent elkövetett, hogy a „ttigbl.etj.o- 
a közönség igényeit kielégítse. Az ered meny 
nem maradt el s a közönség zajos ti p mkkal 
jutalmazta a szereplő művészeket.. A színpadi 
díszítmények, a költséges jolmenek a játék <> 
„ek s a zonoi részletek a legszebb oszhangban 
emelték a darab hatását. A ^részletezést-hely­
szűke miatt, lapunk következő számában adjuk.

Vesztegzárolás. A török kormány f. 
október 1-től kezdve azon hajók ellen, 
melyek az osztrák-magyar monarchia 
kikötőiből utasokkal érkeznek 10 napi, 
az utasok nélkül érkezők ellen pedig o 
napi vesziegzárl rendeltei mely a beiruti 
vagy u elásó monei vesztegiiitezetben 
kiállandó.

A török kormány e határozata folytán 
a görög kormány az osztrák vagy magyar 
kikötőkből utasokkal érkező bajokat 11 
napi vesztegzár, az utasok nélkül érke­
zőket pedig 5 napi megfigyelés alá venni 
rendelte.

A Larnaccában székelő cs. és k. al- 
consul jelentése szerint az osztrák-magyar 
monarchia kikötőiből érkező hajók, Ciprus 
szigetén 5 napi vesztegzár alá vétetnek.

Uj gözhajózási vonal. Már említettük, 
hogy a Magyar-borvác gözhajózási tár 
saság igazgatósága a fiúmé* dalmacziai 
forgalom fellendítése céljából elhatározta, 
hogy Fiume és D.ilmáczia fontosabb ki­
kötői közt, az eddigi rendes járatok 
kívül még egy heti járatot fog éleibe 
léptetni. Az említett társaság igazgató­
sága a magas kormány engedőimével 
csakugyan létesítette e vonalat mely 1. 
október hó 14 (öl kezdve Fiume, Sze- 
benico, Trad, Castcdveccliio, Spain!o, S. 
Piet.ro Pestire, Pucisce, S. Martino és 
Mák ars ka kikötők között hetenként, egy 
szeri közlekedést, tog fentavtani. L jára­
tok gőzösei indulnak Fiúméból minden 
pénteken d. u, 4 órakor.

Az osztrák Lloyd és a magán gőz- 
hajózási társaságok viteldijainak egy 
öntetüvé tétele. Triesztből Írják hogy 
az osztrák Lloyd és a magán gőzbajo- 
zási társaságok közt huzamas ibb idő 
óta taitott tárgyalások, melyeknek főbb 
pontjait, az osztrák Lloyd és a magán 
gözhajózási vállalat ok vitel dijainak egyön­
tetűvé tétele továbbá a hajók menet­
rendjére nézve tett javaslatok megvita­
tása képezték, a napokban eredmény nél­
kül véget értek.

Lobmayer.................
Losoncai .................
X. Kikimhii .... 
I. Iiovvá!, Károlyvaros 
Zakulj Fiúm...............
1st vilii, . .
Ks/.r ki

014.4 
812.8 
ö!)8 0 
lOli.4 
1504.8

! 828.N
121 1.2

Szerkesztői üzenet.

R. A. Budapest. ■ Közönjük kiviló fi- 
gyeimét. A szóban forgo ezikkokot lapunk 
legközelebbi számaiban fogjuk közölni. Rész­
letesebben majd levélben. Szívélyes üdvözlet.

.1 magyar horvát gnzhnjózmt társaság 
finme-a!báni vonalán a török kikötőitől , 
tekintettel a magyar es osztrák kikötők­
ből érkező hajók ellen elrendelt veszt.eg- 
zárra egyelőre érinteni nem fogja.

kiadó PATT ARA. Pétéi

ltask. és Teng. hirek.
F nme kikötőjének lisztkivitele Nyugoteuropäba 

és Brazil lába 1892 augusztus hóban.
Fiume kikötőidből ii fenijelzott Időszak 

alatt az Adria és más társaság hajúin 
kivitetett összesen 54088.4 un t, mázsa 
magyar liszt, mely menyviyiség az egyes 
külföldi piacok szerint a következőkép 
oszlik meg:

Bordeaux GOO q., Rouen 600 q., Lon­
don lőB 14.6 q., Liverpool 18521.7 Jq., 
Glasgow 11070,6 q.. Hull 1066.8 q, 
Brazília 7500 q, Délamerika J87,2 q., 
Antverpim 100 q,, Valencia 17,;) <| ,

A folyó évben kivitelre kerüli össze­
sen 401724.7 inét. mázsa.

Az augusztus havi kivitelnél az egyes 
hazai malmok a következő arányokban 
szerepelnek :
fölső Budapesti.........................16250.7
Hengermalom............................. < ■>.!>
Gizella.......................................... l77:Vi
Concordia................................. J.i 1 I .-I
Victoria......................................... 3441.6
Luiza......................................... 1 516.0
Fvzsébef...................................... ..... 7 J(..!
Pannónia..................................... Jh.ill
Iggyesiílt ..................................... ■•).)')•“
Molnárok sütők.........................6., 1 1,2
Hnggenmacliev.........................0-0) ».8
Bloch József................................. PJUo.T

Cserfa donga kivitelünk.
Cserfa donga kivitelünk a f. ev szep­

tember havában, a mult év hason idő­
szaki kivitellel szemben eléggé kielégítő 
volt. Kivitelre került, ugyanis összesen 
61)25547 drb. mely a múlt évi szeptem­
beri kivitelt. 1001446 darabbal múlja 
felül. Az összes cserfa donga kivitel az 
egyed külföldi kikötők szerint a követ­
kezőkép oszlik meg.
Bordeaux............................. 1,59;:>,919 drb
Cetle.............................  1,44 .670 • >,
Marseille.......................... 158.395 „
Algír .............................. 105.960 „
Órán............................... 37.757 „
Oporto.......................... 106.068. „
Antwerpen...................... 4.050 „
Olaszország.................. 422.726 „

Trieszt szárazföldi Forgalma f. é. szeptem­
ber .hóban összesen 939232 inét. múzsát, tett
ki; mely a múlt évi szept. havi forgalommal 
szemben 80.508 mét. mázsányi emelkedést 
tüntet elő.

A suezi csatorna transit tarifáinak leozal 
litása. A »Times« Írja, hogy a Suez csatorna 
társaság igazgatósága elhatározta, hogy a tran­
sit, tarifákat 1893-év január t-től fogva 50 
cemtimes-val leszállítja.

Német-oszír. magv. tengeri-kikötői köte­
lék. A Vasúti és közlekedési közlöny f. évi
112 számában 121628/1892 Sz. alatt, között 
hirdetmény szövegének utolsó sorába értelem- 
zavaró sajtóhiba csúszott be. A szóbanOvgó 
hirdetmény következőleg értendő. A fenti kö- 
tcléki díjszabás II része 3 füzetéhez kiadott IV. 
pótlékban foglalt 14 sz kivételes díjszabásban 
szőlő frisgyümöles valamint dinnye f évi októ­
ber hó 15 étől va'ó érvényességgel a török- 
hecse-aracs-bremai 100 klgrként 10.05 márk- 
nyi díjtétel 10.95 markra helXesbittetik.

Magyar német áruforgalam. Budapest, 
Kőbánya és Kecskemét állomásokról Berlin 
és Hamburgba kocsirakományokban szállí­
tandó élő baromfi küldeményekre nézve f. é. 
szept. hó 15-töl való érvényességgel 1 14209 sz 
alatt- (I. Vasúti és közlekedési közlöny f. e.
113 sz. t.) közzétett közvetlen díjtételek helyett, 
új rovatolási díjtételek lépnek életbe és pedig: 
a). Budapest-Forcnczváros. Budapest - keleti 
pályaudvar. Budapest-KelenfŐld. Kőbánya alsó 
pályaudvar és Kőbánya felső pályaudvar állo­
másokról Berlinbe Anhalt u Dresd. Görlitz ú 
Felel bhfi.275,51 Hamburgba 394.55 b.) Kecs­
kemét állomásról Berlinbe Auhalt u Dresd. 
Görl. u Fehl. Bhfi. 289.59 Hamburgba 408.05 
márka k o c si r ako m á n y o n k i n t..

A hamburgi díjtételek azonnal, a berlini 
díjtételek azonban csakis f. é. november hó 
15-töl fogva alkalmaz!andók mely napig ez 
utóbbi állomással való forgalomban a f. é. 
szeptember hó 15 ikétöl érvényessé tett. díj­
tételek maradnak hatályban.

29508 szám 
íTc. 1892.

Pályázati hirdetmény.
A ra. kiv. államvasutak debreczeni üz- 

letvezetősége
7830 első rangú útközén 

90n20 „ ,) közbenső
3180 másod rangú útközén és 

2332() „ „ közbenső
tölgy, vagy bükktalpfára ezennel nyil­
vános pályázatot hirdet. A bükk talpfák 
telítve, vagy telítés nélkül ajánlhatók. 
Ha telitettek ajánlhatnak, a telítési mód 
az ajánlatban pontosan körülírandó.

Azon jog, hogy a szükséglet tölgy, 
vagy bükk talpfákkal fedeztessék, a m. 
kir. államvasutak részére fenntartatik ; 
szintúgy az is, hogy a szállításra áten­
gedendő mennyiség tetszés szerint a m. 
kir. al lám vasutak, által 25°/0al- felemel­
hető vagy leszállít ható legyen.

A talpfák 1893. évi február hó 1-től 
1893, szeptember végéig egyenlő havi 
részletekben szállitandók be,

A részletes pályázati feltételeket 
szállításra vállalkozóknak kívánatéra 
bermentve és ingyen beküldi az üzlet- 
vezetőség,

Az általános szállítási feltételek 25 
kr.; a talpfák szállításáról szóló külön- 
leges feltételek pedig, 15 kr. elöloges 
beküldése melleit, az igazgatóság buda­
pesti Nyomíatványlái'ánál kaphatók. — 
Ugyanezeket hivatalos órák alatt az üz- 
letvezetőségnél is meg lehet tekinteni. 
Mindegyik ajánlóról feltételezted, hogy 
az említett pályázati és szállítási felté­
teleket, jól ismeri, és azokat elfogadja.

A kiirt mennyiségről, vagy ennek vé­
széről szóló ajánlatok a debreczeni iiz- 
letvezetőséghez nyújtandók be f. évi no­
vember 15-ig a bánatpénz pedig f. évi 
november 14 ig teendő le az uzlet.veze- 
1 őség gyiijl őpénzl líránál.

Debreczen 1892. október hóban.
víz üzletvezetőség.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint, az 

üzletszabályzat 61. §.-a értelmében elá­
rusítandó kiváltatlan szállítmányok nyil­
vános elárverezése Budapest dunapart ál­
lomásunkon f. hó 20-án csütörtökön 
délelőtt 9 órától kezdve tartatik meg, 
mely árverésre a t. ez, közönség ezen­
nel meghivatik,

Budapest, 1892, évi október hóban 
Az iizletvezetőseg.

99ADRIA“
Magyar királyi lenger-

d

1:
1892. október 

hajók (vagy más

X ♦ ❖ ♦ ♦
: 
♦ ♦ 
♦ ❖ ♦ ♦ ♦
❖
♦

részvény társaság

ziavában az alant, felsorolt első osztályú gőz- 
póthajók) fognak Fiume, a nyngotenropai és 

amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályozzák:

Gőzös 1892 október
Pernambuco, Bahia, Rio

de Janeiro, Santos „Széchény“
Bari, Messina, Catania.

Malta, Tunis,
Liverpool 
London 
Liverpool
Hull, Newcastle o/T 
Rouen 
New-York 
Barcelona,**)
Glasgow Algier,*)
Grimsby. Leith 
Tanger*) Bordeaux 
Liverpool 
London
Rotterdam. Ilamburg

»Carola“
„Palmyra“ (Cunard Line) 
„Sultana“
„Andalusian“
„Mourino«
„JÖkai“
„Victoria“ (Anchor Line) 
„Buda“

»Zichy“
„Szent István"

“Aleppo“ (Cunard Line) 
»Durham«
„Hellas“

10

10
5—15
5—15
5—15

10—20
15—25
15—25

21—31 
21—31 
21—31 
21—31 
21—31 21 —31

M. kir. államVasuti ligek,
Osztr.-magyar-svajcz délbadeni for­

galom, Rovatolasi díjtételek famész 
stb. küldeményekre Ungvárről-Kon- 
stanzba. Eczets ivas fám ász ó.s ülé­
sen visszaszállított hordó küldemények­
re UngViír és Konstanz viszonylatban a 
teherávuk szállítására nézve érvényes 
határozmányok belui'tása mellett folyó 
évi október hó Ll-vel a következő díj­
tételek rovatolás utján alkalmazandók:

Tunis, Malta, Ca tani;
Messina Bari 

Malaga, Valencia. Barce­
lona

Newcastle °/T 
Glasgow

T

Bari

Trieszt, Fiume »Árpád “

<(' Newcastle °j%1 1
Tunis Mali.

Messina. 1 
Hull, Nexvcíiz Glasgow

: * Leith
<9 Liverpool

i * London
Rio de Jane

4t
Bordeaux

b'amcsz cezetsa- 1 lőniük i,.
vas t iszt út ítlan fa - résen visz-
szesz.'. Met hylalc - lau"»ál: n,e-
lio.l). ace ton teller-
arukéul való fel- lull hiil.le-

Honn an adásná 1 legalább me nyéknél
' is használt.

vagy 500 k '- i 10 000 k fenék:', mié-
zsákoksulyná 1 vagy kocsi

kint a súly utáni
díjfizetés esetén ! „í
díjtételek márkában 400 cg.-ként j

Ibii vár- 5.83 4.91 rtAr,
iviili.U.llZ

Liverpool

„Buda"
»Szent László«

»Szent. István«

„Carola«
„Palermo“
„B. Kemény“
„Szápáry“
„Saragossa« (Cunard Line) 
„Zaire“
„Baross“
„Matlekovis“

»Morocco“ (Cunard Line)

5- 15 
5—15 
6 — 16

17
10—20 
15—25 
15—25 
15- 25 
15—25 
21—31 
21—31 
21—31 
21—31

*) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Algier vagy Tanger kikötőbe rakományok be 
nem jelenteitek az igazgatóság fenntartja magának a jogotek ikötőt nem érinteni.

I A gőzös Baicollonán kivid még egy másik spanyol földközi tengeri kikötőt
dleg Cadixot fogja érinteni

A már ól ötbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzár
intézkedések 
fentem üt el t 
nem vállal.

❖♦♦♦
♦♦
♦
♦♦
♦♦
♦♦♦♦

♦
♦♦
♦
♦
♦
♦
♦I
zz❖♦*
♦
♦♦❖
4**♦♦♦♦
❖
♦♦❖
♦
♦
♦*♦*
♦♦♦:zkövetkeztében történhető járat elmaradásért, vagy a 

gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget $

: M
Fiume. 1892. szeptember hóban

a.


